

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

ПОПУЛИЗМ — В МАССЫ?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но ни африканских представителей, ни наблюдателей на наших региональных выборах не будет. А потому уместно с позиций рядового орловского избирателя посмотреть на то, что нам обещают различные оппозиционные силы, в случае если мы проголосуем за них.

Капиталисты из СПС намерились "распотрошить" Стабфонд и назвали свою программу "Достройка" (интересно, свежо — перестройку мы уже видели). Проще просто взять и поделить то, что в последние годы создавалось с целью недопущения таких катаклизмов, как приснопамятный дефолт 1998 года (а тогда ведь пострадали практически все малообеспеченные граждане). Умно, что и говорить! Да вот только умалчивают о том, что если так сделать, то каждому достанется по немножку: кто-то купит телевизор в полстены, а кто-то — новый холодильник. А что дальше? Чем граждане будут заполнять этот холодильник? Как будет развиваться экономика? Откуда возьмутся средства на внедрение инновационных технологий, перевооружение армии (внешняя угроза уже не миф)? На какие деньги развивать ипотеку, возводить жилье для военных и социально не-

обеспеченных граждан, строить дороги, поднимать образование и здравоохранение? Ответов на эти вопросы капиталистическая "Достройка" не дает. Да и, честно говоря, малопонятно, каким образом региональные выборы могут оказать влияние на столь глобальный вопрос, как распределение триллионов Стабилизационного фонда. Ведь мандаты депутатов областного Совета, борьба за которые сейчас в самом разгаре, дают полномочия по распределению лишь регионального бюджета. А это всего около 10 миллиардов рублей.

Интересно и то, что "правые" нынче решили сделать ставку на традиционно "левый" электорат — пенсионеров и бюджетников. Никаких призывов к "своим" (например, к среднему классу, бизнесменам) "Достройка" не содержит. Похоже, что почти вся оппозиция положила глаз именно на малообеспеченных наших сограждан — пенсионеров и бюджетников. Никаких призывов к "своим" (например, к среднему классу, бизнесменам) "Достройка" не содержит. Похоже, что почти вся оппозиция положила глаз именно на малообеспеченных наших сограждан — пенсионеров и бюджетников. Никаких призывов к "своим" (например, к среднему классу, бизнесменам) "Достройка" не содержит.



платить за свет в подъездах? Разве не выдвигенец от КПРФ на прошлых выборах А.А. Касьянов? И разве сейчас в замах у него не секретарь Орловского горкома КПРФ В.Н. Иконников (№ 2 в партийном списке)? Так какая же метаморфоза происходит с людьми сразу после того, как голоса подсчитаны?

Впрочем, чего у местной организации КПРФ не отнять, так это умения вести предвыборную кампанию и бороться с конкурентами. Основной претендент на "красный" электорат, по мнению многих наблюдателей, — "Справедливая Россия". Коммунисты не смогли снять с выборов список этой партии через суд. Зато уж городская газета постаралась разъяснить орловчанам, кто стоит за партийным брендом "СПРОСА", "Что ищут в Орле курские олигархи?" (так называлась статья). По мнению ее автора, А. Четвериков — глава группы компаний "Агрохолдинг" — прокладывает себе путь на предстоящих в декабре выборах в Государственную Думу через Орловскую область.

главных спонсоров и их финансовых интересах в Орловской области и речи в агитках "эсеров" нет. Названия статей в партийной газете говорят сами за себя: "У нас нет времени ждать!", "Скорблю за орловское село...", "За правильный выбор".

Что и как будет делать оппозиция, если получит мандаты депутатов, покажет время. Но как решает проблемы партия власти, мы видим уже сейчас. Пример — набравший вопрос недостатка лекарств для льготников. В последние месяцы он особенно обострился. "Единороссы" внесли законопроект в Госдуму о дополнительных средствах на финансирование бюджета Фонда обязательного медицинского страхования (ФОМС). Также будет проведена ревизия распределения этих средств на местах.

Или вопрос об увеличении пенсий. Все оппозиционеры только и говорят об этом, а "Единая Россия" увеличивает. В этом году пенсии будут поднимать дважды (базовая часть увеличится на тысячу). В немалой степени этому будет способствовать и законодательный рост МРОТ — до 2300 рублей ("единороссы" планируют сделать это к осени), что позволит вывести значительную часть "серых" зарплат из тени и увеличить отчисления в местные бюджеты (в том числе и в бюджет нашей области), а также в ФОМС.

Впрочем, где слова, а где дела — разбираться избирателям. Через 11 дней мы узнаем о результатах голосования.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ В РОССИИ: ПАРТИИ НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

11 марта в России произойдет репетиция "больших" выборов: в 14 регионах будут голосовать за местных депутатов (к урнам ждут около трети россиян). В прошлом году в ходе региональных выборов в 17 регионах России отказ в регистрации или отмена регистрации применялись 25 раз в отношении 11 партий. После успеха СПС на прошлогодних выборах в Пермском крае сын этой суровой земли — лидер капиталистов Никита Белых решил повторить кампанию уже в нескольких регионах. Но СПС не допустили к выборам в Дагестане, Вологодской, Псковской и Тюменской областях (в Самарской области после разбирательства в ЦИК партию все же "восстановили в правах").

Выборы — предприятие не для бедных. Каждая партия имеет свой избирательный фонд. В этом году согласно официальным документам, поданным в ЦИК, самой богатой партией признана "Справедливая Россия" (229 миллионов рублей). На втором месте — "Единая Россия" (194 миллиона), "Бронза" у капиталистов — СПС на выборы потратит 162 миллиона рублей.

ЦИК: ПРИЗЫВ НЕ ХОДИТЬ НА ВЫБОРЫ — ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Глава Центризбиркома Александр Вешняков предложил ввести уголовную ответственность за призывы не идти на выборы, объявить партии публикацию своих программ и снятие налоговой тайны с данных об источниках доходов кандидатов в депутаты.

Такие предложения включены в пакет поправок в законы о выборах депутатов Госдумы и президента, подготовленный ЦИК, который находится на экспертизе в администрации президента. Вешняков рассказал о подготовленных поправках членам Совета Федерации.

Призывы не ходить на выборы, по словам главы ЦИК, являются "негативной предвыборной технологией", уже примененной на практике в некоторых регионах. Несмотря на то, что порог явки на выборах отменили, призыв не ходить на избирательные участки влияет на идеологический состав электората.

Предлагая внести поправку в налоговое законодательство, снимающую тайну с данных об источниках доходов кандидатов в депутаты, ЦИК напоминает, что претенденты на места в Госдуме и ранее должны были представлять сведения о совместных с супругом доходах.

Тринадцать отделений бывшей партии пенсионеров от "Справедливой России"

Представители тринадцати отделений бывшей партии пенсионеров от "Справедливой России" в своем обращении к губернатору Томской области Виктору Крессу с просьбой защитить партию от "черного пиара". Об этом говорится в открытом письме, опубликованном на сайте СПС.

Как говорится в письме, в Томске был распространён агитационный материал, в котором утверждалось, что СПС и находящийся в СИЗО бывший мэр Томска Александр Макаров являются политическими союзниками.

Представители тринадцати отделений бывшей партии пенсионеров от "Справедливой России" в своем обращении к губернатору Томской области Виктору Крессу с просьбой защитить партию от "черного пиара". Об этом говорится в открытом письме, опубликованном на сайте СПС.

Евгений ЛОКТИОНОВ.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Итоги выборов депутатов Орловского областного Совета народных депутатов четвертого созыва — в вашем мобильном телефоне!

Отправьте SMS с номером интересующего вас избирательного участка или одномандатного округа на номер 5504, и вы получите результаты выборов на ваш мобильный телефон.

Table with 2 columns: Отсылаемое SMS-сообщение and Комментарии. It lists various polling stations (ON 57) and their corresponding comments regarding candidate lists and results.

Сервис доступен с 1 по 21 марта 2007 года для абонентов сетей Билайн, МТС, МегаФон и их региональных партнеров. Единая бесплатная служба поддержки абонентов, подписавшихся на услугу "Мобильный портал": 8 (800) 100-0534; e-mail: mobil@fci.ru

ПРАЗДНИК КАК ПОВОД ДЛЯ АГИТАЦИИ

23 февраля в Орле на площади у памятника Н.С. Лескову прошёл очередной митинг. Сбор на крепком морозе нескольких десятков сочувствующих горожан организовало местное отделение Союза советских офицеров при участии областного отделения КПРФ.

У прохожих, которые проходили мимо, подняв воротники и нахлобучив шапки, могло возникнуть ощущение, что здесь замерзло само время. "Трудно сегодня этой армии отстоять завоевания Октября!" — неслось из мегафона с трибуны. (Я ничего не придумываю — сам удивился, когда, записывая репортаж, расшифровывал диктофонные записи.) Каждый из выступавших начал с исторической справки о создании Красной Армии.

Депутат горсовета полковник Н.А. Лазарев скромно напомнил: "Лучшие кадры были уловлены, в том числе и я, когда призвал голосовать против Ельцина, был уволен!" Пришедшие на митинг орловцы сочувственно кивали и дружно кричали "Ура!", когда ораторы отвлекались от агитационных призывов и поздравляли людей с праздником.

ОХОТНИКИ ЗА ГОЛОСАМИ

Агитационный период предвыборной кампании достиг своего пика. 9 марта — последний день агитации. А пока что кандидаты и партии используют все имеющиеся средства воздействия на электорат.

Орловчане уже привыкли к определенным методам агитации. Один из них — встречи с избирателями. Вполне разумный предвыборный ход, когда граждане и кандидаты в депутаты могут встретиться "глаза в глаза". Тут уж людей трудно обмануть — не спрячешься за умело сделанный предвыборный плакат. Народ поймет, кто чего стоит.

Так и случилось в одном из районов области. Приехал к людям кандидат. Выступил перед избирателями в школе. А вот результат этой встречи, наверное, его не порадовал. Вот что написал нам в редакцию директор школы, где проходила встреча с избирателями: "Кандидатов много, в том числе и не проживающих в нашем районе. Что мы знаем об этих людях? В основном то, что они сами говорят о себе. Или то, что говорят о них их же сторонники. Но это всегда субъективно. А иной раз и лукавят уважаемые кандидаты в депутаты."

Вот недавно одна из партийных газет посвятила всю площадь своему выдвигенцу... Как водится, в ней много обещаний улучшить жизнь в нашем районе. Упоминается и о некой акции, проведенной в нашей школе. А что же было сделано партией по результатам этой акции, на которой мы высказали очень много пожеланий? У нас в школе много проблем и с ремонтом, и с благоустройством. Однако никакие "добрых дел" от партийных или других спонсоров мы не увидели. Все решается за счет средств местной администрации...

Хотелось бы, чтобы избиратели научились отделять правду от красивых сказок охотников за голосами. Считаю, что многие из них разбрасывают пустые обещания. Пройдут выборы, и все забудется. Уважаемые кандидаты! Перестаньте дурить народ! Уважайте своих избирателей!

Случай этот не единственный. Многие претендентов на депутатские мандаты ставят в тупик самые простые вопросы избирателей. Не говоря уже о способности проведения социальной экспертизы законодательных актов областного уровня — главной обязанности депутата. Какие законы смогут принимать эти охотники за голосами? И что смогут сделать для своих избирателей? В письме директора школы указана конкретная фамилия "сказочника", но назвать ее мы не имеем права — это может быть истолковано как агитация против кандидата. Однако письмо реальное, с подписью руководителя и печатью учреждения образования. И говорит оно о том, что время, когда наших людей просто обманывали на выборах, уже проходит. Избиратели научились оценивать кандидатов на высокие посты не по словам, а по делам.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.



ЭЛЕКТОРАЛЬНЫЙ РЕЙТИНГ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) проводит еженедельные измерения рейтинга электоральной поддержки российских партий. Ниже приведены еженедельные рейтинги политических партий, за которые население готово отдать свои голоса на предстоящих выборах.

Вопрос: "За какую из следующих партий вы бы, скорее всего, проголосовали на выборах в Государственную Думу, если бы они состоялись в ближайшее воскресенье?"

Данные представлены на основании всероссийских опросов. В каждом опросе принимали участие 1600 человек в 153 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%. Опрос проводился 17—18.02.07 г.

Источник информации — официальный сайт ВЦИОМ.

О ПАРТИЙНЫХ ЗАКРОМАХ

Как известно, участие в выборах требует весьма солидных денежных вложений. Не стала исключением и предвыборная кампания в Орловской областной Совет народных депутатов. Практически все партии, претендующие на места в региональном законодательном собрании, как говорится, ворочают миллионами в прямом смысле этого слова.

Безусловным лидером по капложениям в агитацию, несомненно, является "Справедливая Россия". По последним данным избирбиркома, на счет "эсеров" поступило 15 миллионов рублей. Жертвователи в избирательный фонд "СПРОСА" — в основном крупные фирмы. И взносы от каждой соответствующие — от миллиона до трех. Никто из других участников предвыборной кампании не может похвастаться таким расположением к себе представителей капитала, кроме Союза правых сил, которому 3 миллиона 800 тысяч рублей (весь избирательный фонд) пожертвовало ООО "Раритет-Пермь". Но "правым" иметь таких спонсоров сам бог велел. А вот заявленное "лево" позиционирование "СПРОСА" с одной стороны и массивные финансовые вливания от бизнеса — с другой как-то не очень вяжутся между собой. Впрочем, "эсеры" большую часть суммы уже израсходовали. Осталось немногим более полутора миллионов. И немудрено. Ведь к предвыборному штабу "СПРОСА" на Набережной Дубровинского в Орле почти каждое утро съезжаются около десятка автобусов для агитационных бригад, которые охватывают своей деятельностью всю область. А лелеся без денег, как известно, не крутится. Но "эсеры", видимо, по поводу средств не беспокоятся. Даже сделав возврат одному из спонсоров — миллион рублей. Да и правда! За что переживать? Миллион — туда, миллион — сюда...

Третье место по обеспеченности — у "Патриотов России": 2 миллиона 700 тысяч. Деньги поступили из фонда "Патриот". Здесь все понятно — деньги "политические". Однако надо учесть, что два миллиона у "Патриотов..." пошли на избирательный за-

лог. Так что на агитацию осталось не так уж и много. Лидер предвыборных рейтингов по поддержке избирателей "Единая Россия" в споре "денежных мешков" на скромном четвертом месте. Избирательный фонд — чуть меньше двух с половиной миллионов. Деньги поступили в основном от граждан. Среди крупных жертвователей (взнос более 300 тысяч) юридических лиц нет. Другие парламентские партии — КПРФ и ЛДПР — соответственно на пятом и шестом местах (1626000 и 1500000 рублей). У либерал-демократов деньги партийные, а у коммунистов — из разных источников. Остатки на избирательных счетах у обеих партий небольшие (соответственно чуть больше двухсот и трехсот тысяч рублей). Политическая партия "Народная воля" в своем активе имела миллион триста тысяч рублей. Крупных разовых перечислений на счет партии избирком не зафиксировал. Почти миллион "народовольцы" уже потратили.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.